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Tijdens verschillende politieke markten en raadsvergaderingen is de organisatievorm voor het 

ontwikkelen en exploiteren van het Zonneveld Boeldershoek met u besproken. U gaf aan 100% 
eigenaarschap te ondersteunen en unaniem stemde u in om de organisatievorm ‘zelf doen’ of 

‘inbesteden via Twence’ verder uitgewerkt te willen zien. De afgelopen periode hebben wij 
onderzoek gedaan naar de mogelijkheden voor 100% lokaal eigenaarschap versus ontwikkeling 

door Twence. 
 

Gevolgen Didamarrest heeft geleid tot heroverweging  
Na vaststelling van het Omgevingsprogramma en Uitvoeringsprogramma heeft de Hoge Raad een 

uitspraak gedaan over gronduitgifte via het Didamarrest. Het arrest bepaalt dat de gemeente niet 
één op één de grond aan een partij mag gunnen. Dit betekent dat de gemeente het zonneveld niet 

kan laten ontwikkelen door de Hengelose energiecoöperatie, maar moet zorgen voor mededinging. 
Omdat er veel discussie is over de interpretatie van het Didamarrest, heeft de gemeente Hengelo 

samen met provincie Overijssel Nysingh advocaten opdracht gegeven om de reikwijdte van het 
Didamarrest in kaart te brengen. Nysingh advocaten onderschrijft de uitspraak in het Didamarrest, 

omdat één op één gunnen te willekeurig is en partijen daardoor achtergesteld kunnen worden. 
Nysingh noemt in hun advies wel mogelijkheden om lokaal eigenaarschap zo maximaal mogelijk te 

maken, maar 100% lokaal eigenaarschap door de Hengelose energiecoöperatie is daarbij niet 
gegarandeerd. Daardoor blijven er drie mogelijkheden over om het zonneveld te ontwikkelen, 

namelijk: Europees aanbesteden, inbesteden bij Twence of zelf ontwikkelen. Tijdens politieke 
markt in september 2022 is dit voorgelegd aan de gemeenteraad. De raad sprak voorkeur uit om 

maximale invulling te geven aan 100% lokaal eigenaarschap en de organisatievorm ‘inbesteden via 
Twence’ of ‘zelf doen’ verder uit te werken.  

 
Inbesteden bij Twence 

Gemeente Hengelo kan de opdracht voor het ontwikkelen, exploiteren en beheren van het 
Zonneveld Boeldershoek inbesteden bij Twence. Dan moeten de duurzaamheidsprestatie wel 

worden toegerekend naar Hengelo en niet naar de andere aandeelhoudende gemeenten. Deze 
bijdrage heeft de gemeente Hengelo nodig om te kunnen voldoen aan de Hengelose bijdrage aan 

de RES Twente. Tijdens de Algemene Vergadering Aandeelhouders AVA op 20 april is een positief 
besluit genomen over de duurzaamheidspresaties. Als Twence energieprojecten ontwikkelt op 

gemeentegronden die niet van Twence zijn worden de duurzaamheidsprestaties naar die gemeente 
toegerekend. Als Twence het Zonneveld Boeldershoek ontwikkelt zal alleen geen invulling gegeven 

kunnen worden aan 100% lokaal eigenaarschap. Twence moet voldoen aan het Klimaatakkoord en 
de kaders uit het Omgevingsprogramma door minimaat 50% lokaal eigenaarschap in te vullen via 

Energie van Hengelo. Daarnaast kan gemeente Hengelo van de overige 50% op basis van 
aandeelhouderschap 12% naar zichzelf toerekenen. Daarom zal 56% lokaal eigenaarschap 

haalbaar zijn. Er kan met Twence onderhandeld worden naar een hoger percentage lokaal 
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eigenaarschap, maar Twence kan niet voldoen aan 100% lokaal eigenaarschap. De Hengelose 
samenleving kan dan niet optimaal meeprofiteren van de opbrengsten van het zonneveld. 

 
Het zelf ontwikkelen, exploiteren en beheren van een zonneveld 

Op basis van voorgaande is het uitgangspunt van het college om het veld zelf te ontwikkelen, 
exploiteren en beheren. Hiermee houden we vast aan 100% lokaal eigenaarschap. Hiervoor zal een 

governance worden uitgewerkt die zorgt voor maximale regie voor de gemeente en minimale 
risico’s. Daarnaast zijn er door meerdere organisaties, naast onze financiële afdeling, berekening 

uitgevoerd over de financiële risico’s. De verschillende onderzoeken laten een sluitend tot positief 
resultaat zien. Daarom heeft het college de voorkeur om het Zonneveld Boeldershoek te 

ontwikkelen en exploiteren in eigen beheer. 
 

Verkrijgen van SDE++ subsidie als garantie voor een minimale opbrengst 
Om de minimale opbrengsten voor de duurzame opgewekte elektriciteit te borgen vormt de 

subsidie duurzame energie (SDE++) een garantie. Met deze subsidie wordt het risico van een 
negatief resultaat afgedekt. Het verkrijgen van deze subsidie in 2023 stelt het college wel als 

voorwaarde om daadwerkelijk tot realisatie over te gaan. 
 

Governance 
Het college handelt met de keuze het zonneveld zelf te ontwikkelen binnen de door de raad 

vastgestelde kaders. Voordat de vergunning wordt afgegeven door het college moet er 
duidelijkheid zijn over de governance en de organisatievorm. Dit komt omdat de gemeente bij de 

keuze om het zonneveld zelf te ontwikkelen afspraken moet vastleggen met Vattenfall in een 
anterieure overeenkomst. Mogelijkheden voor het ontwikkelen en exploiteren kan in eigen beheer 

ingepast worden in de gemeentelijke organisatie of in een daarvoor op te richten 
overheidsvennootschap.  

 
De komende periode gaan we onderzoeken hoe de governance het beste vorm kan worden geven. 

Nog voor het zomerreces komen wij bij u terug om eventuele wensen en bedenkingen op te halen 
conform de Gemeentewet. Tevens raakt de ontwikkeling van het zonneveld het budgetrecht van de 

raad. Daarom komen we na het zomerreces bij u terug om een uitvoeringskrediet te vragen. Wij 
zijn graag bereid om dit besluit toe te lichten tijdens een politieke markt. 

 
Met vriendelijke groet, 

Burgemeester en wethouders van Hengelo, 
de secretaris,    de burgemeester, 

 
De heer J. Eshuis                                 De heer S.W.J.G Schelberg 
 

 
 


